
 

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o 
(Provincia  di Napoli) 

      
     

 ORIGINALE   
     

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N.  21  del   29.09.2009   
  
OGGETTO:   Istituzione Commissioni Consiliari   Permanenti. 

 
L’anno duemilanove  il giorno  ventinove   del mese di  settembre,   alle ore 19.00,  nell’aula  consiliare 

del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta straordinaria  ed in  

prima convocazione. 

 

              
             Presenti  Assenti     Presenti  Assenti 
 

1)  SODANO  Antonio        -   Sindaco X  17) LA  GALA  Nello  X 
2)  ALLOCCA Giuseppe X  18)  MARINO  Giovanni X  
3)  ALTARELLI  Filippo X  19)  MOCCIA  Luigi X  
4)  AMATO  Luigi  X 20)  MONDA  Raffaele X  
5)  BENEDUCE  Celestino  X 21)  MONDA  Pasquale X  
6)  CAPRIO    Luigi X  22)  NAPPI  Michele   
7)  CERCIELLO  Michele X  23)  ODORE  Gennaro X  
8)   DEL GIUDICE  Massimo  X  24)  PALLADINO  Agostino   
9)  DI MONDA   Nicolina X  25)  PERNA  Emanuele X  
10)  D’OTO  Oto  X 26)  RICCIARDI  Agostino X  
11)  ESPOSITO  Sigismondo X  27) SASSO  Antonio X  
12)  ESPOSITO  Vincenzo  X 28)  SORRENTINO Sebastiano   X 
13)  ESPOSITO  MOCERINO Michelangelo  X 29)  TERRACCIANO  Luigi X  
14)  GUERCIA   Francesco   30)  TRAMONTANO Francesco X  
15)  GUERRIERO  Sebastiano X  31)  VACCA  Raffaele X  
16) JOSSA  Giuseppe  X    
 
 
 
 
 Presiede la seduta il Presidente del Consiglio geom. Michele Cerciello, assistito dal  Segretario Generale 
dott. Antonio Rozza, con le funzioni di cui all’art.97 comma 2 del D.Lgs. 267/00. 
 
 
 
 
 



Letto, approvato e sottoscritto: 
 
 IL PRESIDENTE del  CONSIGLIO    IL   SEGRETARIO  GENERALE 

  
 Geom. Michele Cerciello 
                     dr. Antonio Rozza 
 
 
 
 

 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  IX , visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 

n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal 

___________________ come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N.__________REG. PUBBLICAZ.) 

� E’ trasmessa, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio,   ai signori capigruppo 
consiliari come prescritto dall’art.125 del T.U. n.267/2000. 

 
Marigliano,______________________ 
 
 Il messo comunale     IL RESPONSABILE SETTORE  IX. 
______________________                               
                  dr.ssa  Giuseppa Capone 
 
 
 
 

ESECUTIVITA’ 
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 

 
Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 
 

Marigliano,_________________   IL RESPONSABILE SETTORE  IX 
              
         Dr.ss Giuseppa Capone 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 Il PRESIDENTE passa  al  6° capo dell’o.d.g. ad oggetto: “Istituzione Commissioni Consiliari 
permanenti e nomina componenti”.     

 Il Presidente  comunica  di aver fatto predisporre  una sua proposta di deliberazione ad oggetto: 
“Istituzione Commissioni Consiliari Permanenti”, già agli atti di consultazione consiliare, che 
sottopone all’attenzione dei consiglieri, per essere eventualmente modificata, emendata o 
approvata  integralmente. 

Quindi, ne dà lettura e poi la fa distribuire a tutti i consiglieri, perché ne prendano visione. 
 
Il cons. JOSSA   ritiene sia il caso di discutere prima il punto 7° dell’o.d.g., relativo alla  

modifica  dell’art. 3  del Regolamento  del Consiglio Comunale, per la questione dei  gruppi 
consiliari  e poi  affrontare la questione delle Commissioni. 

 
Il PRESIDENTE  ritiene sia necessaria una richiesta specifica, che  sottoporrà a votazione. 
 
Il cons. JOSSA  formalizza  la sua proposta e chiede  di invertire l’o.d.g., cioè anticipare  il 

punto 7  al  punto 6. 
 
Si dà atto che  entrano i consiglieri  Guercia e  La Gala.   PRESENTI  26. 
 
Il cons. GUERRIERO, in qualità di capogruppo  del gruppo “La Città che vogliamo”,  

propone una sospensione della seduta, per un  confronto e una maggiore chiarezza. 
 
Si dà atto che entrano il Sindaco  e i   consiglieri  Beneduce, Nappi  e Palladino.  

PRESENTI   30. 
 
Il cons. PERNA, capogruppo f.f. del P.D.L.,  non ritiene necessaria questa inversione 

dell’od.g.   
 
Il cons. TERRACCIANO, al fine di organizzare  meglio i lavori,   si dichiara d’accordo con 

la proposta di sospensione del cons. Guerriero.   
 
Il cons. BENEDUCE   si dichiara d’accordo con la proposta di inversione  del cons. Jossa, 
 
Il cons. TERRACCIANO obietta che, se il cons. Jossa non ritira la sua proposta di 

inversione,   debba essere votata prima questa in quanto  presentata prima e  dopo la proposta  di 
sospensione del cons. Guerriero. 

 
A questo punto il cons. JOSSA  ritira la sua proposta di inversione. 
 
Il  PRESIDENTE pone ai voti  la proposta  di sospensione  della seduta per 15 minuti. 
La proposta di sospensione, ad unanimità di voti  favorevolmente espressi dai 30 consiglieri 

presenti,  viene approvata. 
 
I lavori sono sospesi alle ore 22.40 e riprendono alle ore 23.26. 
Il Presidente riprocede all’appello nominale e, constatato  che sono presenti in aula 29 

consiglieri e assenti 2(Esposito Mocerino, D’Oto), dichiara la seduta valida e riaperta.  
 
Il cons. JOSSA  reitera la  sua proposta di inversione dell’o.d.g., in quanto ritiene, per una 

questione pregiudiziale,   indispensabile e improrogabile la modifica dell’articolo 3 del 
Regolamento     del Consiglio Comunale, affrontando la problematica della costituzione dei gruppi 
consiliari.  

 
 Interpellato il Segretario  Generale, questi  si dichiara d’accordo  nel rilevare effettivamente   una 

certa contraddizione nel vigente regolamento del Consiglio Comunale, è del parere  che  in questa 
seduta il Consiglio Comunale potrebbe istituire le commissioni  e stabilire anche  il numero dei 
membri. 



 
 A questo punto il Presidente pone ai voti la proposta di inversione del cons. Jossa, finalizzata 

all’inversione dell’o.d.g., anticipando il punto 7 ad oggetto: “Richiesta consiglieri comunali – prot. 
22347 del 16.07.09 – Modifica art. 3 del regolamento del Consiglio Comunale” al punto 6 ad 
oggetto:“Istituzione Commissioni Consiliari   permanenti e nomina  componenti ”. 

 La suddetta proposta, con voti favorevoli 9 (Nappi, Palladino, Sorrentino, Jossa, Esposito V., 
Amato, La Gala, Beneduce), con voti contrari 16, astenuti 4 (Terracciano, Presidente,  Sindaco, 
Tramontano), viene bocciata. 

 
 A questo punto il Presidente  riprende con il punto 6 dell’o.d.g. e dichiara riaperta la discussione. 
 
 Il cons. ESPOSITO V.    ritiene  che la proposta del Presidente  disattenda il  regolamento perché 

non c’è proporzionalità, perché  si  parla  di 6  membri, di cui 4 alla maggioranza e 2 alla 
minoranza,  ma non si capisce ancora quali sono i gruppi in Consiglio Comunale. 

 
 Seguono gli interventi dei consiglieri  Altarelli  e Beneduce,  riportati integralmente nell’allegato 

stralcio di verbale. 
 
 Si dà atto che escono i consiglieri Sorrentino, Amato, Beneduce, La  Gala, Esposito V., Jossa.  

PRESENTI   23. 
 
 Il Presidente, a questo punto, recepiti tutti gli interventi, pone a votazione la sua proposta, 

finalizzata alla istituzione  delle Commissioni  Consiliari Permanenti. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 Letta la proposta di deliberazione del Presidente ad oggetto: “Istituzione Commissioni  Consiliari 
Permanenti”, munita del parere di regolarità tecnica espresso dal responsabile del settore 
AA.GG.; 

 Presenti  23; 
 Con voti favorevoli  18 resi per alzata di mano; 
 Con voti contrari 2 (Nappi, Palladino); 
 Astenuti  3 (Guercia,  Tramontano,  Terracciano), 
 

DELIBERA 
 

-  di istituire le seguenti 10 Commissioni Consiliari Permanenti: 
 

1) Controllo e Garanzia 
2) Urbanistica e LL.PP. 
3) Pubblica Istruzione, Ecologia e Patrimonio 
4) Attività Produttive 
5) Sport, Spettacolo e Tempo Libero 
6) Cimitero 
7) Periferie, Viabilità e Verde Pubblico 
8) Statuto, Regolamenti e Affari Istituzionali 
9) Bilancio, Tributi e Finanze 
10)  Politiche Sociali 

 
- di stabilire  che   ogni Commissione sarà composta da  6 consiglieri, di cui n.4 

assegnati alla maggioranza e n.2 alla minoranza, nominati in Consiglio con 
votazione palese; 

 
 

Il  PRESIDENTE alle ore 24.01 dichiara sciolta la  seduta. 
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